

# 2010年上市公司达到100家

本报讯(记者 孟斌 实习生 鄢刘铁 许金山)昨日,记者从省发改委获悉,省政府日前出台《关于加强我省企业上市工作的意见》:“十一五”期间,重点培训300家左右有上市潜力的企业,力争2010年全省上市公司达到100家左右。截至2006年年底,我省已有45家境

内外上市公司,发行股票46只,募集资金总额358亿元。意见指出,今后我省将在做好国有及国有控股大中型上市后备企业培育工作的同时,加大对民营企业、科技型中小企业和文化、商业、物流、旅游等服务业上市后备企业的培育力度,支持创业投资参与科技型上市后备企业的培育。

意见提出,省政府将对推动企业上市有功单位和个人给予奖励和激励。同时,要求各地也要建立相应的奖励激励机制。省定上市后备企业成功上市发行股票的,由企业所在地的省辖市或县(市、区)政府给予企业法定代表人及相关部门人员适当奖励。

## 省政府出台就业扶持政策

# 零就业家庭受多项政策扶持

### 高校毕业生、“4050”人员也是重点扶持对象

本报讯(记者 王红)昨日,记者从全省就业再就业工作座谈会获悉,省政府下发《关于进一步完善就业再就业扶持政策的意见》,重点帮助零就业家庭成员、高校毕业生、“4050”人员实现就业再就业。

#### 三类人群最需就业扶持

今年上半年,全省城镇新增就业77.18万人,下岗失业人员再就业28.44万人,全省城镇登记失业率3.4%。我省就业总量矛盾和结构性矛盾仍然十分突出,新的就业矛盾开始显现,三类人群面临的就业压力最沉重。

据省劳动保障厅统计,目前全省年龄偏大、文化程度较低、缺乏一技之长的未就业“4050”下岗失业人员有近12万人,此外,全省还有近8000户“零就业家庭”,主要分布在经济欠发达县市,这一群体再就业的难度较大。同时,今年我省将有28.9万高校毕业生毕业,按去年初次就业率79.8%计算,将有5万多名毕业生难以及时就业。其次,被征地农民就业问题日益突出。

#### 启动零就业家庭“退出制”

《意见》重新调整我省零就业家庭认定、申报条件,并首次启动了零就业家庭“退出制”。

按照规定:零就业家庭是指城镇居民家庭成员中在法定劳动年龄内、有劳动能力、有就业愿望的人员均处于失业状态,且无经营性、投资性收入的家庭。零就业家庭的申报需居民持身份证、户口簿、失业登记证明或“再就业优惠证”等有效证明材料到居住地社区进行申报、认定,被认定的零就业家庭要向社区居民公示。

为尽可能鼓励零就业家庭成员积极就业,今后,凡我省被认定的零就业家庭中,如有一人稳定就业,或无正当理由不接受就业援助服务的,在一定期限后将不再享受零就业家庭就业优惠。

#### 公益性岗位就业可以延期

意见要求,凡我省劳动年龄内、有就业愿望的零就业家庭成员,劳动保障部门将及时发放“再就业优惠证”,并确保应发尽发。各级政府开发的公益性岗位,应优先安排零就业家庭成员就业。零就业家庭成员和就业困难群体中的“4050”人员在公益性岗位就业超过三年的,可以适当延长劳动合同或劳务协议期限,并相应延长

岗位补贴和社会保险补贴期限。距法定退休年龄三年以内的,原则上可以延长劳动合同或劳务协议期限至退休。

#### 吸纳“4050”人员可享补贴

各类企业(国家限制的行业除外)吸纳零就业家庭成员和就业困难群体中的“4050”人员就业,与其签订一年以上期限劳动合同或劳务协议并缴纳社会保险费的,按实际招聘人数,给予社会保险补贴和岗位补贴,期限最长不超过3年。社会保险补贴标准按企业应为所招用人员缴纳的养老、医疗和失业保险费之和计算,个人应缴纳的养老、医疗和失业保险费仍由本人负担。岗位补贴标准不超过当地最低工资标准的50%。

此外,零就业家庭成员通过劳务派遣在省内外就业的,可以参照企业吸纳零就业家庭成员就业的条件和标准给予社会保险补贴。到省外就业的,免费提供职业介绍、职业指导等就业服务。

#### 零就业家庭子女享培训补贴

今年起,我省将对零就业家庭子女实施培训援助。凡省内零就业家庭中完成义

务教育阶段学习、未能升学且达到劳动年龄的子女,参加短期职业技能培训的,可给予一次性职业技能培训补贴。到高等学校、中等职业技术学校和技工学校就读的,按照国家和我省有关规定,落实家庭经济困难学生资助政策。

此外,零就业家庭成员初次参加职业技能鉴定,可给予一次性职业技能鉴定补贴。

#### 小额担保贷款提高至5万元

为鼓励自主创业,今年我省将继续加大对下岗失业人员、复员转业退役军人、城镇其他登记失业人员小额担保贷款的支持力度。此外,今年起,有创业愿望和具备创业条件的高校毕业生、外出务工返乡创业人员也将被纳入小额担保贷款政策扶持范围。各类创业者申请小额担保贷款的额度上限由3万元提高至5万元,贷款期限2年,贷款到期后最长可以展期2年,属于微利项目的,由财政全额贴息,展期不贴息。

今年起,我省将把有创业愿望和具备创业条件的高校毕业生、复员转业退役军人、城镇其他登记失业人员纳入创业培训补贴范围,所需资金从就业资金列支。

## 美发市场 卫生堪忧

本报记者 李娜 实习生 徐玲艳 文 李焱 图



时下,随着人们生活水平的提高,美发已经成为一种潮流。各种大大小小的发型屋开满街头巷角,近日,记者走访我市多家美容美发场所,发现在五光十色的发型屋背后的卫生状况让人忧心。

#### 理发工具:消毒不彻底

在走访过程中,记者发现,不少理发店里,理发师所用的剪刀、梳子、发卡在接待完一个顾客后,直接就给下一个顾客使用。很多美容美发店将毛巾直接挂在店门口进行晾晒,有的毛巾甚至没有清洗干净,斑斑污渍清晰可见。工人路上一家美发店的员工表示,毛巾可以做到一天一清洗,但围布只要看上去干净就行,不用定期进行清洗。京广路一位理发师告诉记者,理发用的围布用脏后,还可以用来为顾客染发或焗油保养头发时使用,做到“循环使用”。

据查,《公共场所卫生管理条例》、《美容美发店卫生标准》等规定,剪发工具应该在每个顾客用完后,用酒精或消毒液消毒一遍才能用于下一位客人;使用过的毛巾,都应该用消毒液水浸泡、清洗、晾干,再用蒸汽消毒。但是各家理发师都表示,不知道有这样的规定。

#### 染发烫发:未皮肤测试

染发、烫发,凡要用药水的,都应该在使用者的耳背或颈部进行皮肤测试。理发师在对客人用药水前,都应该询问客人的皮肤状况,了解情况后,再按各人的不同情况作出决定。

记者在兴华街某理发店看到,市民张女士前来染发,理发师并没有提出做皮肤测试的要求,记者问到这个问题的时候,理发师说:“你放心,在我们这里染发,没有一个出现问题的,皮肤有没有问题,我一看就知道。”

据记者了解,因为染发引起的皮肤过敏情况并不少见。

#### 相关链接:

1996年,我国出台《理发店、美容店卫生标准》规定:理发店、美容院(店)应有健全的卫生制度,店内应有专门消毒设施或消毒间;理发用大小围布要经常清洗更换;脸中应洁净,每客用后应清洗消毒;美容工具、理发工具、剃刀用后应消毒,剃刀宜使用一次性剃刀,理发工具宜采用无臭氧紫外线消毒;必须备有供患头癣等皮肤传染病顾客专用的理发工具,并有明显标志,用后即消毒,并单独存放。

## 我省民营科技企业总数位居全国第三

本报讯(记者 武建玲)近日,科技部发布了2006年度全国民营科技企业统计情况报告。报告显示,至2006年底,我省民营科技企业总数为13817家,比上年新增1653家,同比增长11.9%,居中部六省第一位,仅次于北京市、上海市,居全国第三位;技工贸总收入达2887亿元,比上年新增695亿元,同比增长24%,居中部六省第一位,仅次于广东省、江苏省、浙江省、上海市、北京市、山东省,居全国第七位。我省民营科技企业的数量和技工贸总收入连续三年在中部六省排名第一。

## 邯郸机场正式通航



8月8日,河北省邯郸机场正式通航,首批开通邯郸至上海、重庆两条航线。邯郸机场位于邯郸市西南郊,于2004年6月正式开工建设,总投资近2亿元。新华社发

# 天价野山参 售价300万



日前,一棵重366克的罕见野山参,被吉林省通化市一人参经销商以300万元的价格购得。这棵野山参是2007年7月底在长白山被发现的。经专家鉴定,这棵山参参龄300多岁,其形体健美,没有残缺,皮纹细腻,须条清晰,而且是“五世同堂”,十分罕见。新华社发

## 沪指站上4700点

### 沪深股市总市值首次超过GDP总量

据新华社北京电 中国股市9日继续保持上扬态势,沪深股市总市值突破21万亿元,逼近22万亿元,首次超过国内生产总值(GDP)总量。9日,上证综指以4658.59点小幅低开,此后在银行、房地产、保险、钢铁等板块的带动下不断震荡上行,盘中创出4768.89点历史新高,收盘报4754.10点,成功站上4700点。指数走高拉动两市市值上涨。据初步统计,沪深两市上市公司股票总市值9日达到21.147万亿元,超过去年21.087万亿元的GDP总量,这意味着我国股票市场总市值首次超过GDP总量。

#### 相关链接

#### 总市值的飞跃

回顾两年来中国股市发展历程,沪深两市总市值从2005年7月28日的3万亿元一路走高,到2007年8月3日突破20万亿元,在短短两年时间里翻了6.6倍左右。股权分置改革启动之后,两市总市值于2005年7月28日触底反弹,突破3万亿元,占当年GDP的比例约为16%。之后,股市总市值于2006年4月、5月连续突破4万亿元和5万亿元关口。2006年10月27日,中国工商银行A+H股成功发行后,沪深股市总市值突破6万亿元。2006年底至2007年初,沪深股市总市值不断创下新高,在20天里连续突破8万亿元、9万亿元、10万亿元大关。今年以来,在短短几个月之内,沪深股市总市值实现了从10万亿元到20万亿元的翻倍增长。

## 我省出台政策 乡村居民有技术一样可以评职称

本报讯(记者 王红)今年起,凡在我省农村生产第一线从事农、牧、渔业生产、加工、技术推广、培训、开发、研究、咨询服务、经营管理等工作的乡村居民,只要有过硬的专业技术,不限年龄、不限岗位、不限外语能力,都可以评定职称了。

据介绍,自去年起,我省职称评定首次向基层、向农村、向一线倾斜,但以农村技术人员职称评审范围仅限于从事乡镇教育、卫生、农技推广等事业单位中的专业技术人员及乡镇企业、村办企业和农村非公有制经济中的管理人员和技术人员。

为进一步促进农村技术人才的成长,今年起,我省农民技术人员职称评定范围将扩大为:在农村生产第一线从事农、牧、渔业生产、加工、技术推广、培训、开发、研究、咨询服务、经营管理等工作的乡村居民;职称评定专业包括种植、养殖、园艺、土壤肥料、农村能源、农业机械、农副产品加工、经营管理等。农民技术人员职称评定等级分为农民技术员、农民技师、农民高级技师三类。农民技术职称评定,不收取参评人员评定费用。职称评定不限岗位、年龄、外语。

## 纽约市场油价小幅下跌



新华社发